
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  1  ประจำปี พ.ศ. 2566 

วันพฤหัสบดีที ่ 3  สิงหาคม  พ.ศ. 2566  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
2. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
5. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนากุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
6. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
9. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
10. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
11. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
12. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
13. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
14. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
15. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
16. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
17. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
18. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
19. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
20. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
21. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
22. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
23. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
24. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
25. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
26. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
27. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
28. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
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2. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
3. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
4. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
5. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
6. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
7. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
8. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

    ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายไถง  ครอบบัวบาน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายสมชัย ทองคำ   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
8. นางสาวนวพรรษ สกุลอนันต์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
9. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
10. นายวายุ วัฒโน   แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
11. พ.จ.อ.สวสัดิ์ จำนงค์ชอบ  รกท. ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
12. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
13. นางสาวปรียรัศม์ เตื่อยโยชน์  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
14. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
15. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
16. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
17. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
18. นางสาวอัจฉราพรรณ  ภิรมย์กิจ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
19. นางสาวปิยนาถ โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
20. นางสุมาลี ภูโสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
21. นางสาวพรศรี ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
22. นายกฤษดา เริงชัยภูมิ  หัวหน้าส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
23. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24. นางลัดดาวรรณ เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางอรพันธ์  บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แต่งเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
10. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
11. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นางสาวสุขฤทัย ลาวิชัย   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
16. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
17. นายไชยวัฒน์ สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
18. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
19. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
20. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
21. นายสมรรถชัย จิตตะรักษ์  คนงาน 
22. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
23. นายปิยะ เติมศิลป์   พนักงานขับรถยนต์ 
24. นายศิรสิทธิ์ จันทสังข์   คนงาน 
25. นางสาวนาริน  หาญพยัคฆ์  คนงาน 
26. นางสาวขวัญศิริ  ชาติสีหราช  นักศึกษาฝึกงาน 
27. นายพีรพัฒน์  จำเริญจิตร  นักศึกษาฝึกงาน 
28. นางสาวนลยา บัวแก้ว  นักศึกษาฝึกงาน 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
  ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.20 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร     
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา  14.20 น.  
วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้ งที่  1  ประจำปี  พ .ศ. 2566 ใน            
วันพฤหัสบดีที่  3 สิงหาคม พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้  
ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม   
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์ 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 

เขต 2 ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ขอเรียนเชิญท่านอภิสิทฺธิ์  เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 ขึ้นทำหน้าที่ประธานสภาใน
วันนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ            
ทุกท่านครับ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ บัดนี้ครบ
องค์ประชุมแล้วนะครับ วันนี้ เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ                  
สมัยที่สอง  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566  ครับ  เชิญเลขานุการฯ 
อ่านประกาศเรียกประชุมสภาครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกเปิดประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี  
พ.ศ. 2566 ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง 
กำหนดสมัยการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัย
สามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566 มติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ สมัยแรก เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 ได้กำหนด
สมัยประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 มีกำหนด 
45 วัน นับตั้งแต่วันที่ 3 สิงหาคม พ.ศ. 2566 ถึงวันที่ 16 กันยายน 
พ.ศ. 2566 นั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) 
พ.ศ. 2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 
2565 ข้อ 22 สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2566 มีกำหนด 45 วัน นับต้ังแต่วันที่ 3 สิงหาคม พ.ศ. 2566                  
ถึงวันที่ 16 กันยายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน ประกาศ                
ณ วันที่ 24 เดือน กรกฎาคม พ.ศ.2566 นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับขออนุญาตดำเนินการประชุม  ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 
วันนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ติดภารกิจนะครับ 
ท่านได้ทำหนังสือมอบหมายให้  ท่านนายไถง ครอบบัวบาน           
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เข้าร่วมประชุม ถือว่า
เป็นการรับทราบนะครับ เอกสารที่ทางท่านนายกฯ ได้แจ้งในที่
ประชุมแล้วนะครับ ขออนุญาตดำเนินการต่อไปนะครับ  
เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 สมาชิกลา  
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ระเบียบวาระท่ี  2 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  
 
 
 
นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. ขอลาป่วย จำนวน - คน 
ไม่มีนะครับ 
2. ลากิจ 8 คน 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค์ เขต 1     
2. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล อ.เมือง เขต  3   
3. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3   
4. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  2   
5. นางกาญจนา ชื่นจิตร อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  1   
6. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  อ.ภูเขียว เขต  3 
7. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญเขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
8. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  อ.เทพสถิต เขต 1 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  2   
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่  3                  
ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 12 กรกฎาคม พ.ศ. 
2566 มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ              
มีไหมครับ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติการขอใช้อาคารขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     
อำเภอเนินสง่า เพ่ือใช้เป็นสำนักงานปฏิบัติงานศูนย์การศึกษา 
นอกระบบ  และการศึ กษา ตาม อัธยาศั ยอำเภอ เนิ นสง่า                 
เชิญท่านรองฯ ไถง ครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ 
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบภารกิจจาก
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้เสนอญัตติการขอ
ใช้อาคารขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเนินสง่า 
เพ่ือใช้เป็นสำนักงานปฏิบัติงานศูนย์การศึกษานอกระบบและ
การศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอเนินสง่า ด้วยศูนย์การศึกษานอก
ระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย อำเภอเนินสง่า มีประสงค์ขอใช้
อาคารขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเนินสง่า            
เพ่ือใช้เป็นสำนักงานปฏิบัติงานศูนย์การศึกษานอกระบบฯ 
หลักการ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วย
การบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม
ทุกฉบับ บัญญัติว่า ข้อ ๑๕๕ การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือ
ได้รับสิทธิใด ๆ อันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินหรือสิ่งก่อสร้างของ
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นต้องได้รับความเห็นชอบจาก
สภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การขออนุญาตใช้อาคารขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อำเภอเนินสง่า เป็นไปอย่างถูกต้อง และสามารถ
บริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินให้มีประสิทธิภาพ 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
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นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เกิดประโยชน์สู งสุด  โดยถือปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบ              
ที่เกี่ยวข้ององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติ            
การขอใช้อาคารขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเนินสง่า 
เพ่ือใช้เป็นสำนักงานปฏิบัติงานศูนย์การศึกษานอกระบบและ
การศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอเนินสง่า มีกำหนดระยะเวลา ๑ ปี 
เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความ
เห็นชอบต่อไป นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญเลยนะครับ 
ถ้าไม่มี เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 25 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติ             
การขอใช้อาคารขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอ
เนินสง่า เพื่อใช้เป็นสำนักงานปฏิบัติงานศูนย์การศึกษานอก
ระบบ และการศึกษา ตามอัธยาศัยอำเภอ เนินสง่า กรุณายกมือ
ด้วยครับ เห็นชอบ 24 ท่าน นะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน ถือว่า
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เพ่ือแต่งตั้งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน โรงเรียนบำเหน็จณรงค์
วิทยาคม และโรงเรียนกุดน้ำใสพิทยาคม สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองฯ ไถง ครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ 
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบให้อ่านญัตติ
พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เ พ่ื อ แต่ งตั้ ง เป็ น ผู้ แท น องค์ ก รป กครอ งส่ วน ท้ อ งถิ่ น เป็ น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน โรงเรียนบำเหน็จณรงค์
วิทยาคม และโรงเรียนกุดน้ำใสพิทยาคม สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 
โรงเรียนบำเหน็จณรงค์วิทยาคม และโรงเรียนกุดน้ำใสพิทยาคม 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้พ้นจากตำแหน่ง
เนื่องจากครบวาระ ตั้งแต่วันที่ ๑๘ กรกฎาคม ๒๕๖๖ ทำให้
ตำแหน่งของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานได้ว่างลง นั้น 
หลักการ ตามกฎกระทรวงกำหนดจำนวนกรรมการ คุณสมบัติ 
หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหา การเลือกประธานกรรมการและ
กรรมการ วาระการดำรงตำแหน่งและการพันจากตำแหน่งของ
กรรมการในคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน พ.ศ. ๒๕๖๔ 
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕ วรรคหนึ่งและมาตรา ๔0 
วรรคสาม แห่งพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๔๒ 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ (ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๔๕ และมาตรา ๘ วรรคหนึ่ง และมาตรา ๓๘ วรรคสอง 
แห่งพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการกระทรวงศึกษาธิการ 
พ.ศ. ๒๕4๖ . 
ข้อ ๓ ให้มีคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานในสถานศึกษา
ขนาดเล็กและสถานศึกษาขนาดใหญ่ ประกอบด้วย ข้อ ๓ (๕) 
กรรมการซึ่งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวนหนึ่งคน 
ข้อ ๖ (๓) การสรรหาและเลือกกรรมการตามข้อ ๓ (๕ ) ให้
ดำเนินการโดยสภาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น 
การเสนอชื่อและการเลือกผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
ให้ดำเนินการดังนี้  
1. สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่น
หนึ่งคนที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นคณะกรรมการสถานศึกษา                   
ขั้นพ้ืนฐานซึ่งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
๒. การเสนอรายชื่อต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า
สองคน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นที่ได้รับการคัดเลือก ดำรง
ตำแหน่งคราวละ ๔ ปี ติดต่อกันไม่เกินสองวาระ 
เหตุผล เพ่ือให้การพิจารณาคัดเลือกกรรมการสถานศึกษาขั้น
พ้ืนฐาน เป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามระเบียบ กฎหมาย กำหนด 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนญัตติพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือแต่งตั้งเป็น
ผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นกรรมการสถานศึกษาขั้น
พ้ืนฐาน โรงเรียนบำเหน็จณรงค์วิทยาคม และโรงเรียนกุดน้ำใส
พิทยาคม สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แทนตำแหน่ง           
ที่ว่าง จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป           
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับเนื่องจากกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนบำเหน็จณรงค์
วิทยาคม และโรงเรียนกุดน้ำใสพิทยาคม หมดวาระลง เพ่ือให้
เป็นไปตามระเบียบ กฎหมายกำหนดไว้ จึงต้องมีการเลือกสมาชิกสภา
ซึ่ งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่ วนท้องถิ่น  เพ่ือแต่งตั้ งเป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน โรงเรียนละ 1 คน เราจะ
เลือกทีละโรงเรียนนะครับ โดยให้ท่านสมาชิกเสนอชื่อเพ่ือน
สมาชิกท่ีเห็นว่ามีความเหมาะสม และมีผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคน
นะครับ โดยขอเลือกคณะกรรมการโรงเรียนบำเหน็จณรงค์
วิทยาคม ก่อนนะครับ เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา              
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้เข้าร่วม          
ทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา 

/องค์การ... 



๘ 
 

 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
นายอลงกต ลาสิทธิ์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
นายมนตรี  อินทรักษา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 
 
 
 

องค์การบริหารส่วนชัยภูมิ  อำเภอเมืองชัยภูมิ  เขต 2 ขอเสนอชื่อ              
นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอบำเหน็จณรงค์ เขต 6 เป็นกรรมการสถานศึกษา           
ขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนบำเหน็จณรงค์ค่ะ ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีสมาชิกท่านใด               
จะเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านอ่ืนเสนออีกนะครับ 
ท่านเอกพล  สงวนวงศ์ชัย ว่ายินดีรับตำแหน่งนี้หรือไม่ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา              
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้เข้าร่วม          
ทุกท่านครับ กระผมนายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย สมาชิกสภาสภาองค์การ
บริหารส่วนชัยภูมิ อำเภอบำเหน็จณรงค์ เขต 2 ยินดีรับ ครับ  
ครับอีกท่านหนึ่งนะครับ คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
โรงเรียนกุดน้ำใสพิทยาคม เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อได้เลยนะครับ 
เชิญท่านอลงกต ลาสิทธิ์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา              
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้เข้าร่วม          
ทุกท่านครับ กระผมนายอลงกต ลาสิทธิ์  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนชัยภูมิ  อำเภอภูเขียว เขต 2 ขอเสนอชื่อ นายมนตรี  
อินทรักษา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอ
จัตุรัส เขต 2 เป็นกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียน                
กุดน้ำใสพิทยาคม ครับขอผู้รับรองด้วยครับ   
ครับผู้รับรองถูกต้องนะครับ ครับมีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่าง
อ่ืนไหมครับ ไม่มีนะครับ ถือว่าเสนอท่านเดียว คือ ท่านมนตรี                   
อินทรักษานะครับ เชิญท่านมนตรี ท่านยินดีรับหรือไม่ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา              
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้เข้าร่วม          
ทุกท่านครับ กระผมนายมนตรี  อินทรักษา สมาชิกสภาสภา
องค์การบริหารส่วนชัยภูมิ  อำเภอจัตุรัส เขต 2  ยินดีรับครับ  
ครับยินดีรับนะครับ ท่านมนตรี ครับก็ถือว่าเราได้เลือกตัวแทน
เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับ ที่เป็นตัวแทนคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน อำเภอบำเหน็จณรงค์ คือท่านนายเอกพล  
สงวนวงศ์ชัย และอำเภอจัตุรัส คือท่านนายมนตรี อินทรักษา                
ก็ยินดีด้วยนะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ เชิญเพ่ือนสมาชิกครับ เชิญท่านสถาพร สงครามครับ 
และขออนุญาตนิดหนึ่งครับ ในโอกาสนี้นะครับ ผมขออนุญาติเชิญ
ท่านนพกรณ์ วัชรจำรูญ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 ขึ้นทำหน้าที่แทนครับ 

/นายสถาพร... 



๙ 
 

นายสถาพร สงคราม  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติที่เคารพรักทุกท่านครับ กระผมสถาพร สงคราม สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เขตอำเภอเนินสง่า           
ต้องขอขอบคุณนะครับ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดที่เคารพทุกท่านนะครับ วันนี้ที่ท่านให้เกียรติยกมือผ่านการ
ให้ กศน.อำเภอเนินสง่า ได้ใช้พ้ืนที่ต่อไป ผมกราบเรียนด้วยความ
เคารพครับ ผ่านท่านประธานไปยังท่านสมาชิก แล้วก็ท่านหัวหน้า
ส่วนราชการที่รักและเคารพทุกท่านครับว่าในการที่  กศน. ได้ทำ
เรื่องมาขอกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  โดยเฉพาะท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ  
ท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ ว่าขอใช้ใน พ้ืนที่ตรงนี้ อีก 1 ปีตาม
ขนบธรรมเนียมประเพณี หรือตามระบบราชการนั้น 1 ปีขอ 1 
ครั้งนะครับ ผมก็ให้ ผอ.กศน. ได้ดำเนินการทำหนังสือผ่านมา
ประมาณสัก 2 เดือนกว่า พอมาวันนี้ท่านประธานสภานำเข้า
ระเบียบวาระให้ก็ขอกราบขอบพระคุณนะครับ ว่าในเรื่องที่ขอ           
นะครับ มันเป็นผลดีกับทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิบางคนบางท่านอาจจะไม่รู้ว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิทรัพย์สินสมัยก่อนเยอะมากนะครับ เพราะเยอะมากแล้ว
การที่ไปหวงพ้ืนที่ไว้โดยที่ไม่ให้คนอ่ืนอยู่หรือคนอ่ืนมาเข้ามาใช้   
นะครับ มันจะเป็นการเสียประโยชน์ พ้ืนที่นั้น เรียนตามตรง          
นะครับ ว่าพ้ืนที่ตรงนี้ นะครับ แต่ก่อนเป็นพ้ืนที่ของ อส.ไปอยู่           
นะครับ แต่พอ อส. ออกมานะครับ พอ อส. ออกมาก็ กศน. เข้าไป
อยู่ท่านประธานครับผมเป็นประธาน กศน.อำเภอเนินสง่า ตั้งแต่
เป็นประธานตั้งแต่เป็น กศน.มานะครับฉะนั้นในแต่ละปีนะครับ 
จะมีการเก็บเงินมาบำรุงรักษาโดยเฉพาะมีการปูพ้ืนมุงหลังคาแล้ว
ก็ติดแอร์นะครับ แล้วสิ่งต่าง ๆ ทุกอย่างนะครับ เป็นการสื่อสาร
นอกโรงเรียนท่านอาจจะรู้นะครับ ว่าการศึกษานอกโรงเรียนนั้น
ทำให้คนหลายคนได้รู้จักหนังสือได้รู้จักความรู้ได้มีความรู้ซึ่งต่อ
ยอดในอีกหลายสิ่งหลายอย่าง เข้ามาโดยเฉพาะอาจจะเป็น
นักการเมือง ยกตัวอย่างของผมนะครับ  ผมก็จบจาก กศน. 
เหมือนกันจาก มศ.3 ผมก็มาจบ ม. 6 ที่นี่แล้วก็มาเรียนต่อราชภัฏ 
แล้วก็ถามว่า กศน. ดีไหม ผมก็คิดว่าดีครับ ก็เป็นสิ่งหนึ่งซึ่งทุก
ท่านอาจจะรู้ว่าในการที่ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ให้เข้าไปเช่านะครับ มันมีผลดีตรงนี้และสถานที่นี้  ถ้ามีโอกาส          
นะครับ ถ้ามีโอกาสผมอยากเรียนเชิญท่านประธานแล้วก็ใครก็ได้
ไปดูว่าพ้ืนที่ของ กศน. นะครับ ดูดีมากนะครับ เขาจัดภูมิทัศน์แล้ว
ก็ปรับปรุงขึ้นมาเยอะมากนะครับ โดยการไม่ใช้เงินขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เขาจะใช้จากเงินผ้าป่าเงิน 

 
/จาก... 



๑๐ 
 

 
 
 
 
นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 

จาก กศน.ใน พ้ืนที่ จากนักศึกษา ฉะนั้นวันนี้ ผมก็ขอกราบ
ขอบพระคุณนะครับ ทุกท่านที่ได้ยกมือสนับสนุนให้ กศน.อำเภอ
เนินสง่า ได้มีโอกาสเข้ามาใช้พ้ืนที่หรือทรัพย์สินขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ กราบขอบพระคุณครับ  
มีสมาชิกท่านใดจะอธิบายอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ประธานจะนัด
ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ในวันพุธที่ 9 สิงหาคม 
พุทธศักราช 2566 เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 ครบั ปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             15.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ   สมัยที่ 2  
ครั้งที่  1  ประจำปี พ.ศ.2566  วันพฤหัสบดีที่  3  สิงหาคม  พ.ศ. 2566  เวลา 14 .00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 



๑๑ 
 

 
 
 


